
1. Türkiye'de yer gekillerinin çeşitlilik göstermesine 

aşağıdakilerden hangisinin iyi bir îîrnek olduğu 

söylenemez? 

 
A) Denizlerdeki tuzluluğun güneyden kuzeye gidil- 

dikçe azalması 

B) Yühsek dağlarda buzul aşınım şekillerinin görül- 

mesi 

C) Kıyıların falezli ya da plajlı olması 

D) Peri bacalarının ve traverten taraçalarının bulun- 

ması 

E) Karstik arazilerin yaygın olması 

 
 
 

2. Güney Marmara ile Ege bglümlerinde tektonik 

depremlerin sıhça görülmesinin en çok a§ağıdahi- 

larden hangiaiyle ilgili olduğu söylenebilir? 

 
A) Karstik araziye sahip olmalarıyla 

B) Dağların doğu batı yönünde uzanmalarıyla 

C) Kırıklı yer yapısına sahip olmalarıyla 

D) Deniz kıylsında yer almalarıyla 

E) Terra-rossa türünde topraklarln bulunmasıyla 

 
 

 
3. Doğu Anadolu Bölgesi’nde yükselti ve eğim de• 

ğerlerinin fazla olmasının aşağıdakilerden hangi- 

sini olumsuz etkilediği soylenebilir? 

 
A) Kıç sporlarını 

B) Ulaşım imkanlarını 

C) Büyükba3 hayvancılığı 

D) Aharsu sporlarını 

E) Hidroelektrik enerji üretimini 

 

 
4. Ege kıyılarının oldukça girintili ve Sıkıntılı olu§u- 

nun temel nedeninin agağıdakilerden hangisi oI• 

duğu söylenebilir? 

 
A) Dağların kıyıya dik oluşu 

B) Yükseltinin doğudan daha az oluşu 

C) Kırık hatlarının yaygın oluşu 

D) Volkanik arazinin yaygın oluşu 

E) Kıvrımlı dağ sisteminin yaygın oluşu 



5. Kuzey Anadolu ve Toros Dağları’nın kıyılara gore 

konumu değişip yükseltileri azalırsa agağıdakiler- 

dan hangisinin meydana gelmesi beklenemaz? 

 
A} Karadeniz kıyıları ile iç kesimler arasındahi ula- 

şım geliçir. 

B) Akdeniz kıyıları ile iç Resimler arasındaki iklim 

farklılıkları azalır. 

C) İç Anadolu Bölgesi'nde yağış miktarı artar. 

D) Ülkemizde deniz etkisinin görüldüğü alanlar dara- 

 
E) Bol yağış isteyen tarım ürünlerinin yetişme alanı 

genişler. 

 
 

 
s. Yurdumuzda dağların uzanışı, kuzey-güney yönünde- 

ki ulaşımı zorlaştırmaktadır. Bu yüzden kuzey-güney 

yönlü ulaşım genellikle dağ geçitlerinden ya da boğaz 

vadiler vasıtasıyla sağlanır. 

Buna göre, aşağıdaki yerlerin hangileri arasında 

ula§ımın dağ ges!*lerinden ya da boğaz vadilerin- 

den sağlandığı söylenebilir? 

 
A) Antalya - Burdur 

B) İzmir - Denizli 

C) Eskişehir - Bursa 

D) Şan lıurfa - Gaziantep 

E) İstanbul - Edirne 

 
 

1. Türkiye'nin yükselmesine ve büyük ülçüde bugün- 

kü gÖrünümû almasına sebep olan kıtasal basınç• 

ların kuzey ve güneyden olması aşağıdaki durum- 

lardan hangisine neden olduğu söylenebilir? 

 
A) Dağların genellikle doğu-batı yönünde uzanmasına 

B) Ovaların geniş alanlar kaplamasına 

C) Denizlerin etki alanlnln genişlemesine 

D) Aharsu boylarının uzamaslna 

E) Kalker li arazilerin yaygln olmasına 

 
 

 
8. Türkiye’de arazisinin büyük bir bölümünün yakın je• 



olojik dûnemleu:le meydana gelmesinin sonucunda, 

I. Ortalama  yükseltisi fazladır. 

II. Depremli bir yapıya sahiptir, 

III. Akarsularln  aklş hızı fazladır. 

ozelliklerinden hangilerinin görüldüğü sîîylenebi- 

tir? 

 

A) Yalnız I  

D) II ve III 

B) Yalnız II C) I ve II 

E) I, ll ve III 
 
 
 
 

 

9. Aşağıdaki haritada ülkemizde yer alan başlıca volka- 

nik kütleler gösterilm iştir. 

 
 
 
 
 
 
 
 

Buna gore, aşağıdaki dağlardan hangisinin volka- 

nik dağ olduğu soyIenemez? 

 
A) Küçük ağ rı, Hasan,  Melendiz dağları 

B) Karadağ, Karacadağ, Erciyes dağları 

C) Bolu, Canih, Yıldız dağları 

D) Ağrı, Süphan, Nemrut dağları 

E) Hasan, Karacadağ, Süphan dağları 

 

 
10. Aşağıdaki Türkiye haritasında bazı ana yerşekilleri 

gösterilmiştir. 

 
Karadeniz 

 
 
 

 

 
 
 

Akdeniz 

Buna göre, İç Anadolu'da bazı aharsuların denizIe• 

re ulaşmayıp kapalı havza oluşturmasının neden- 

leri arasında a§ağıdakilerden hangisinin yer aldığı 

söylenemez? 

 
A) Bölgede volkanik dağların olması 
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Cevaplar : 

1)A, 2)C, 3)B, 4)A, 5)D, 6)A, 7)A, 8)E, 9)C, 10)A, 11)B, 


